

Károly király Svájcba szállította értéktárgyait?

Bécs, november 1. Lipót Szalvátor főherceg pár nap előtt családjával és vagyona legértékesebb részeivel Svájcba szökött. Híre jár, hogy

Károly király nyolcvan vagonba becsomagoltatta legértékesebb javait, köztük a Schatzkammer kincseit és már el is küldte Svájcba.

Visszavonultunk a Duna északi partjára

Budapest, november 1. A velencei tartományban folytatjuk a kiűritési mozdulatot.

Délkeleti haderőink eljutottak a Duna északi partjára. A vezérkari főnök.

Az antant és Törökország közt életbelépett a fegyverszünet

London, november 1. Balour belügyi államtitkár bejelentette az alsóházban, hogy a meghatalmazottak e hét elején Modrusba érkeztek és a török fegyverszünetet a múlt éjszaka a szövetséges kormány nevében Kalthorne altábornagy aláírta.

A fegyverszünet ma délben lépett életbe. A feltételek között a szövetséges csapatok átkelnek a Boszporuson keresztül a Fekete-tengerbe.

A Dardanellák és a Boszporus erőjeinek megszállása azért szükséges, mert valamennyi hadifoglyunk azonnali visszatérését és átkelését biztosítaniunk kell.

LONDON: (Reuter.) A török hadseregek Mezopotámiában, Szíriában és a Kaukázusban letették a fegyvert és megadták magukat.

LEGUJABB.

BÉCS: A wöllersdorfi katonai fogházból tegnap mintegy kétszáz rab megszökött, köztük van *Hotrichter* is, akit annak idején mérgezett pilulái miatt husz esztendei súlyos börtönre ítélték.

GENF: (Olasz hivatalos.) A foglyok száma meagaladja az ötvenezret, háromszáz ágyut zsákmányoltunk.

LONDON: A Reuter-ügynökség jelenti: A béke ügyében nem történt haladás. Azok a tanácskozások, amelyeket Párisban tartottak, csak előzetesek voltak, a fontosabbak csak most kezdődnek majd. *Bonar Law* kincstári kancellár csatlakozott Anglia többi képviselőihez, hogy szintén részt vegyen a tárgyalásokon.

BERLIN: Flandriában az ellenség ismét megkezdte támadásait.

PRÁGA: A cseh nemzeti tanács megengedte, hogy a prágai helyőrségben levő tízezer magyar katona visszatérjen hazájába. Előbb le akarták őket fegyverezni, de miután a magyarok ellenszegültek, megengedték, hogy fegyvereikkel elvonuljanak.

Andrássyt kiutasítják Bécsből

Bécs, november 1. A német nemzetgyűlésen *Malik* képviselő indítványt tett, hogy az államtanács utasítsa ki Bécsből *Andrássyt*, mint kellemetlen, alkalmatlan idegent.

Hock János az intézőbizottság elnöke

Budapest, november 1. A Nemzeti Tanács intéző-bizottsága pénteken este ülést tartott és miután Károlyi Mihály miniszterelnökké történt kinevezetésével az intéző-bizottság elnökségéről lemondott, az intéző-bizottság elnökévé *Hock Jánost* választották meg. *Hock* javasolta, hogy ötszáz tagu nemzeti bizottságot válasszanak. A javaslatot elfogadták.

Az új közlélmzési államtitkár

Budapest, november 1. Nagy Ferenc közlélmzési miniszter mellé államtitkáru *Besenyei Ferencet*, a Haditermék egyik igazgatóját fogják kinevezni.

Elsüllyesztették a Viribus Unitist

Bécs, november 1. Császári és királyi flottánkat a délszláv nemzeti tanácsnak átadták, de eddig kideríthetetlen módon olasz tengerésztisztek nyomultak be a pólai kikötőbe és

elsüllyesztették a *Viribus Unitis* csatacirkálót.

A törzskart és a legénység legnagyobb részét sikerült megmenteni.

Károlyi Mihály a szabad magyar nép feladatairól

Budapest, november 1. Gróf Károlyi Mihály Az *Est* munkatársának a következő nyilatkozatot tette:

— Azon az állásponton vagyok, hogy Magyarországnak a teljes önrendelkezést minden irányban meg kell szerezni. Ausztriával való viszonyunk főbomlása megszüntette a régi formákat és Magyarországnak kell meghatározni, hová és milyen irányban fog menni. De ehhez az elhatározásához csak akkor fog eljutni, ha az egész magyar nemzet fogja kifejezni belső akaratát és vágyát a magyar katonasággal együtt. Nem néküők, de nem is ellenük.

— Ha mi következetesen demokrata politikát folytatunk, megvalósítjuk a népiuralmat és megvédjük határainkat, a szent cél érdekében mindenki köteles ennek magát alávetni. A kormány pedig köteles helyreállítani a rendet és megkötni a békét, egy percet sem késve. A békét, amelyben a nép döntése Magyarországon lehetségessé válik.

„Miniszter úr.”

Budapest, november 1. A *Politikai Hirdető* jelenti, hogy az összes miniszterek elhatározták, hogy ezentul úgy a hivatalos, mint a magánérintkezésben mellőzni kívánják a *„Miniszter úr”* megszólítást kívánják alkalmazni.

Az antant fegyverszüneti feltételei a régi Magyarországnak

Berlin, november 1. *Genfi* távirat szerint a *Matin* jelenti, hogy a szövetségesek elhatározták, hogy annak biztosítására, hogy Magyarország és Ausztria részéről való félrevételés áldozatává ne legyenek, a fegyverszünet feltételül *Prága, Laibach* és

Erdély megszállását

fogják követelni, továbbá azt, hogy az olaszok által lakott területeket olasz csapatok szállják meg.

HIREK

000

— **Tisza temetése.** *Budapestről* telefonálja tudósítónk: *Tisza* István temetése a legegyszerűbb és legszerényebb keretekben szombat délután fog megtörténni. A koporsó felett csak *Petri* Elek református püspök mond búcsúimát és azután a holttestet Gesztre szállítják, ahol a családi sírboltban fog örök pihenőt kapni. A esendőrség nyomoz a *Tisza* meggyilkolása ügyében. *Rákóczy* őrmester vallomása után *Hieronymy* százados felbeszakitotta a kihallgatásokat és csak a késő délutáni órákban folytatta. *Tisza* gyilkosait a esendőrség nyomozzák, de minthogy kevés nyom áll rendelkezésre, a hajsza eddig nem vezetett eredményre.

— **A főispán a Nemzeti Tanács rendelkezésére bocsátotta állását.** *Tekintetes Nemzeti Tanács!* Gróf Károlyi Mihály a népakarat folytán magyar miniszterelnökké nevezetvén ki, ezen kormányváltozáskor főispáni hivatali állásomat a tekintetes Nemzeti Tanács rendelkezésére bocsátom. Kijelentem, hogy akár mint a törvényhatósági bizottság elnöke, akár mint annak egyszerű tagja, mindenben odaadással támogatni fogom a Nemzeti Tanács működését; a mai viszonyok között nagyobb polgári kötelességet nem ismerek, minthogy az ország határai a külellenség től megvéddessenek, a hadviselő népekkel azonnali béke köttessen, hazánk állami függetlenségének teljessége biztosítva legyen és a polgári háboru elkerülésével a belső rendnek, az élet és vagyonbiztonságnak az egész országban szoros összetartással (együttműködéssel) megvalósítva legyen. Ennek a kötelességnek szolgálatában a mai napon a vármegye székhelyére, Szentésre utazom, hogy az ottani Nemzeti Tanács szervezésénél és feladatának megoldásánál a vármegyei polgárság segítségére legyek. Fogadja a tekintetes Nemzeti Tanács hazafias tiszteletem nyilvánítását. Szegeden, 1918. november hó 1. *Kelemen Béla*, Csongrád vármegye és Szeged sz. kir. város főispánja.

— **A rendkívüli közgyűlés.** *Kelemen Béla* főispán szombat délutánra rendkívüli közgyűlést hívott össze. A közgyűlés egyetlen tárgya a Nemzeti Tanácshoz való csatlakozás. A közgyűlést hétfőn délután folytatják, amikor tárgyalni fognak három gyáralapítási tervről.

— **Belgrádból Hódmezővásárhelyre is érkeznek katonák.** *Hódmezővásárhelyről* jelentik: A város most, a háboru végeztével ismét háborus képet mutat. Tele van katonákkal. *Belgrádból* ideérkeztek az 50. gyalogezred pótzászlóalja, a 15-ös és 21-es honvédtüzérek. A katonákat magánlakásokban szállásolják el.

— **Sötétségben a város.** A múlt heti próbakivilágítás után az esti órákban újra teljes sötétség borult a városra. Még a *Széchenyi-téren* is alig pislákol egy-két láng és a belváros többi utcáiban egy lámpa terjeszti a világosságot, míg kisköruton kívül már teljes a sötétség és az emberek botorkálva járnak az utcákon. A mai napokban, amikor a közbiztonságról a legjobb akarat mellett sem lehet beszélni, elengedhetetlen kötelessége volna a város hatóságának, hogy az utcákat megfelelően világíttassa. Azt mégsem lehet tenni, hogy amikor az állapotok miatt csupa izgalom a közönség, teljes sötétség boruljon a városra és a járókelők tapogatózva bandukoljanak haza, vagy oda, ahová a dolguk készíteti őket. A város hatósága a közönség és a közbiztonság érdekében eszlelkszik, ha minden késedelem nélkül intézkedik aziránt, hogy nemesak a belvárost, hanem a kisköruton kívül eső utcákat is intenzívebben világíttatja.

— **A Nemzeti Tanács szegedi intéző bizottsága.** A Nemzeti Tanács szegedi intéző bizottsága szombat délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében tartja alakuló ülését. Az eddig ismert tagokon kívül dr. *Dettre* János, *Pálffy* Dániel, *Szász* Ernő, *Kovács*